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Natural qualities and the main features of the Romanian rural space allow the development 

of the rural tourism, which may constitute one of  the economical growth elements. A successful 

example of the rural tourism must be based upon individual performers who have the chance to 

conceive in this moment new products estimated to a more and more grasping of original, unique 

and authentic offer market. 

 
 
Într-un interval scurt de timp, turismul rural a devenit o certitudine în Ńara noastră, 

prezentându-se ca o activitate complexă şi bine articulată, capabil să satisfacă necesităŃi de ordin 
economic, social, cultural, spiritual etc. Precum orice proces sau fenomen în curs de afirmare, este 
perfectibil şi trebuie să se adapteze la timp noilor tendinŃe generate în special de contextul integrării 
României în Uniunea Europeană.  

Noua atracŃie a vacanŃelor se orientează spre patru domenii diferite de experienŃe trăite care se 
cer însă oferite simultan: experienŃa de explorare, experienŃa biotică, experienŃa socială şi experienŃa 
optimizantă.1 

AtracŃia noutăŃii sau experinŃa de explorare cunoaşte diferite stadii, de la o banală plimbare 
într-un spaŃiu geografic necunoscut până la participarea la unele munci agricole, şi menŃine trează 
nevoia de turism, o face să revină, îi determină regenerarea. 

ExperienŃa biotică constă în descoperirea nebănuitelor aptitudini sau capacităŃi de către 
turistul însuşi în mediul rural.  

Manifestările integrate în activităŃile sociale dintr-o localizare turistică rurală, însoŃite de 
satisfacŃiile trăite individual în cadrul diferitelor microcolectivităŃi create spontan alcătuiesc 
experienŃa socială. 

În sfârşit, experienŃa optimizantă reuneşte un complex de satisfacŃii aşteptate de turist şi 
menite să-i creeze senzaŃia de autodepăşire, sentimental că a fost bine şi că recentele trăiri au adăugat 
valoare existenŃei sale. 

Se remarcă mutaŃia produsă în rândul purtătorilor cererii turistice şi anume aceea de la 
necesitate la satisfacŃii. Oamenii călătoresc ca să suporte mai bine viaŃa de acasă cu constrâgerile, 
stresul şi rutina ei şi se aşteaptă să aducă ceva bun din vacanŃa lor adică experienŃe trăite şi percepute 
într-o altă stare de spirit şi anume aceea asimilată odihnei. EvoluŃia turismului rural din România, 
după părerea noastră, este dependentă de valorificarea următoarelor elemente: 

− portul tradiŃional; 
− arhitectura; 
−  mobilarea şi decorarea interioară; 
−  muzica populară şi coregrafia;  
− pastorale; 
−  balneare; 
−  muzeale; 
− creaŃia artistică şi artizanală, cu ateliere special amenajate unde sub îndrumarea unor 

artişti şi meşteri populari renumiŃi, turiştii se pot iniŃia în: pictură naivă, icoane pe sticlă, 
sculptură în lemn şi piatra, Ńesătorie populară, ceramică, etc.; 

                                                      
1 Snack O., Baron P., Neacşu N., Economia turismului, Editura Expert, Bucureşti, 2001, pp. 353-354 
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− condiŃiile climaterice şi peisagistice, predominante în satele de deal şi de munte cu 
gospodării risipite, ideale pentru amatorii de linişte şi plimbări solitare, într-un cadru 
natural pitoresc; 

− atracŃiile pescăreşti şi de interes vânătoresc. 
Turismul rural s-a dezvoltat în primul rând datorită creşterii veniturilor (este vorba mai ales 

de venitul discreŃionar), a  timpului liber şi a diversificării motivaŃiilor. În al doilea rând este vorba 
despre alŃi factori care favorizează dezvoltarea turismului rural şi anume: creşterea nivelului de 
educaŃie; afirmarea originalităŃii/autenticităŃii pe piaŃă; ridicarea nivelului calitativ al transporturilor şi 
comunicaŃiilor; creşterea cererii de oferte turistice „personalizate; creşterea interesului pentru 
menŃinerea sănătăŃii; dezvoltarea accentuată a industriei de echipament sportiv şi turistic; creşterea 
interesului organismelor administrative de la nivel judeŃean şi local.  

În cadrul turismului rural întâlnim mai multe tipuri, care apar frecvent într-o manieră difuză şi 
cu pregnante tendinŃe de întrepătrundere şi anume: turismul rural cultural; turismul rural de agrement; 
turismul rural curativ;  turismul rural sportiv;  turismul rural religios.  Produsul turistic rural este unul 
de o specificitate accentuată, principalii factori de atracŃie fiind: 

− peisajul natural (munŃi, lacuri, râuri mari, vegetaŃie variată) 
− flora şi fauna bogată, variată şi atractivă 
− elementele culturale (monumente, situ-ri istorice, stiluri arhitecturale, trediŃii etnografice 

şi folclorice) 
− căldura şi calităŃile umane ale comunităŃii rurale reflectate în mentalităŃi, ospitalitate, 

limbaj etc. 
− posibilităŃile de cazare şi hrană diferite de cele obişnuite 
− posibilităŃile de mişcare în aer liber, de participare la activităŃile comunităŃii, de proiectare 

într-un alt mod de existenŃă. 
Subliniem faptul că produsul turistic rural apare ca un complex de elemente eterogene 

combinate (mai precis combinabile) deliberat, în care unele sunt cuantificabile (de exemplu 
transportul, cazarea, alimentaŃia), iar altele nu se supun cuantificării (aşa numita infrastructură 
invizibilă) derivând din poziŃia geografică, clima, istoria, cultura, tradiŃiile, folclorul etc. fiecărei Ńări 
sau zone în parte, dar care prin atrctivitatea lor şi prin abilitatea întreprinzătorilor şi organizatorilor de 
a le utiliza eficient, contribuie la trezirea interesului pentru consumul turistic şi, în consecinŃă, 
reprezintă motivaŃia principală a multor călătorii turistice în mediul rural2. 

Mediul rural românesc constituie un rezervor considerabil de spaŃiu, în care activităŃile 
turistice se pot desfăşura pe scară largă, într-o mare diversitate de forme, care, dacă sunt gestionate 
adecvat de către factorii implicaŃi, pot fi protejate de tendinŃele de depreciere, generate de presiunea 
asupra mediului. 

Numeroase aşezări rurale se află într-o stare critică din punct de vedere demografic, dar 
situaŃia poate fi (cel puŃin) ameliorată prin impactul benefic pe care îl are prestarea de activităŃi 
turistice.  

Transformările care trebuie să aibă loc în mediul rural românesc pentru a favoriza 
dezvoltarea la nivelul exigenŃelor a turismului rural, după părerea noastră, sunt: 

• ridicarea nivelului de civilizaŃie şi confort al gospodăriilor tărăneşti în concordanŃă cu 
originalitatea şi diversitatea tipologică a acestora.  

• schimbarea mentalităŃii, renunŃarea la un mod de gândire sintetizat prin sintagma „merge 
şi aşa” şi înŃelegerea exigenŃelor şi necesităŃii de profesionalism şi performanŃă în 
prestarea de activităŃi turistice. Oricât de generoasă ar fi oferta anumitor componente, ea 
nu se dovedeşte cu necesitate a fi profitabilă doar dacă se manifestă într-un sistem, ce 
integrează ansamblul factorilor care definesc produsul turistic (cazare, pensiune, 
circulaŃie turistică, animaŃie, activităŃi diverse, servicii, amabilitate, curăŃenie exemplară, 
atenŃie pentru detalii etc.). 

•  dezvoltarea spiritului întreprinzător şi de antreprenoriat în rândul „autohtonilor”. 
Turismul rural se poate dezvolta doar în condiŃii de asumare a riscului de către cei din 
mediul rural şi de dezvoltare a  componentei  de comercializare a acestuia. 

                                                      
2 adaptare pt. turismul rural după Snack O., Baron P., Neacşu N., op.cit., p. 352 
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Un  model de succes al turismului rural, în opinia noastră, trebuie să aibaă la bază 
prestatorii individuali de servicii turistice rurale. Ei funcŃionează în medii dintre cele mai diverse din 
punct de vedere geografic, social, economic, cultural etc. şi tocmai de aceea, ei au şansa virtuală de a 
concepe produse inedite, destinate unei pieŃe turistice tot rnai avide de oferte originale, unice, 
autentice, permisive sau prohibitive. Pentru aceasta trebuie să conlucreze cu factorii decizionali locali 
şi să deruleze o activitate concertată cu evoluŃiile din celelalte sectoare ale vieŃii economico-sociale. 
Ofertele turistice trebuie mai apoi popularizate. Este nevoie ca anumite structuri, reprezentate prin 
asociaŃii profesionale nonprofit ale prestatorilor de servicii turistice, să îşi asume sarcinile de mai sus, 
fiind susŃinute prin efortul colectiv al întreprinzătorilor individuali sau al altor organisme interesate 
(ministere, instituŃii de învăŃământ organizaŃii internaŃionale ş,a,). 
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